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visol Erro humano pode ter causado panico

amer]
Operador queria vender milhoes de acoes; vendeu bilhoes
respa ichou em

baixa de 3,2%, quase 700 pontos acima da minima do dia.




Como mensurar?
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Historico OPAD

Modelo
AMA




OPAD 3.640 - Caracteristicas

» Diferentes
Abordagens

» AIB
» APA

» Circ. 3.640: > APAS

» Linhas de
Negdcios



OPAD 3.640 - Abordagens

s A|B - Abordagem do Indicador Basico

3
1 me 0,15 xIE ;0]
RWAOPAD = F

n

APAS - Abordagem Padronizada Alternativa Simplificada

1 S max JIAE, x0.15)+ (1E, x 0180}
RWAOPAD = F = 3

mmm APA - Abordagem Padronizada Alternativa

Som($18.70)s .08

1 t=1 I
RWAono= - 3
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Modelo AMA - 4° Abordagem

Circ. 3647

Modelo AMA

Modelo Avancado




Modelo AMA - Variaveis

Potencial

Perdas Operacionais

Potencial




Modelo AMA - Fragilidades

Vulneravel Comparatibilidade

Complexidade Sensibilidade




Modelo AMA - Fim do Modelo

<3 BIS

Basel Committee issues proposed revisions to the
operational risk capital framework




OPAD 356

Unificacao das
abordagens

O que o modelo propoe?

2 Indicadores




OPAD 356 - Preocupacao Internacional
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Our Take: PwC’s Financial Services Update | | { - )
responsible for 78% of the overall 24% RWA inflation for Category | |

and Il banks and 118% total for Category Ill and IV banks|

1. Under the current U.S. proposal, banks will be required to calculate their RWA under the SA and what the proposal
describes as the “expanded risk-based approach,” which includes the new operational risk SMA. Banks would be

bound by the higher of the two approaches.

2. We estimate that the operational risk SA would be responsible for 78% of the overall 24% RWA inflation for Category |
and |l banks and 118% total for Category Il and IV banks, making it the largest driver of the estimated overall RWA
increase of 24% for Category | and |l banks and 118% of the overall 11% increase for Category Il and IV banks.




OPAD 356 - Formula

RWAOPAD = + x (BIC x ILM)




OPAD 356 - Formula

RWAOPAD = + x >< ILM)

#(BI)




OPAD 356 - BI

Bl

SC FC




OPAD 356 - BI

i ILDC:

ILDC = Min{Media|Abs(II; — IE;); Abs(II;,_1 — IE; 1); Abs(1I;_» — I E; 5)],
[2, 25% X Medza(IE'At, IEAt_l; IEAt_Q)]}+
Media(DIt; DIt_l; DIt_z)

{ SC:

SC = Max{Media(F1I;; F1;_1; FI,_5), Media[Abs(FE;; Abs(FE;_1); Abs(FE;_5)| }+
Max{Media(OOI;; OOI; 1; O0I; 5), Media|Abs(OOE;; Abs(OOE; _1); Abs(OOE; 5)]}

{ FC.

FC = Media|Abs(NT By); Abs(NTB;_1; Abs(NT By _s) |+
Media[Abs(NBB;); Abs(NBB;_1; Abs(NBB;_»)]




OPAD 356 - BI

] ILDC:

ILDC = Min{Media|Abs(II; — IE;); Abs(I1;_ 1 — IE; 1); Abs(I1I;, o — I E; »)],
2,25% x Media(IEA; IEA, 1;IEA, )|} +
Media(DIt; DIt_l; DIt_z)




OPAD 356 - BI

e

SC = Mazx{Media(FI;; FI, 1; FI; 5), Media[Abs(FE;; Abs(FE; 1); Abs(FE; 5)|}+
Max{Media(OOI;; OOI;_1;00I;_5), Media| Abs(OOEy; Abs(OOE;_1); Abs(OOE;_5)]|}




OPAD 356 - BI

S

FC = Media|Abs(NT B;); Abs(NTB;_1; Abs(NT B;_5)|+
Media|Abs(NBB;); Abs(NBB;_1; Abs(NBB;_5)]




OPAD 356: BIC - Formula

RWAOPAD = + X )x ILM)

f(BI

18% BI:

> 150bi

12% BI: 15% BI:
< 5bi > 5bi e = 150bi




OPAD 356 - ILM - Formula

ILM = (ln(exp(l) 1

PERDAS
OPERACIONAIS
> R$ 500 MIL

MEDIA ANUAL PO
VEZES 6




OPAD 356 - ILM — Quando usar?

ILM
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Consideracoes Finais

Abordagem unica
Componentes novos
COSIF’s duplicadas
Trabalha com amplitude
Interesse em controle de PO

SN XXKX



Obrigado!
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Contabilidade — Banco Pratico

Despesa

Ativo Receita

16000001 | 8.962.351.386,70 71100001 648.806.408,99 81100008 | -1.668.826.661,07
71400000 223.722.738,44 81200001 | -2.670.557,92
71500003 1.363.185.926,87 81500000 -785.547,26
71700009 141.754.797,71 81700006 | -326.644.561,40
71800002 29.114.123,34 81800009 | -205.082.797,65
71900005 145.863.982,47 81900002 | -99.032.493,23




Ativo

16000001 | 8.962.351.386,70

Contabilidade — Banco Pratico

71800002

COSIF SALDO
71100001 648.806.408,99
71400000 223.722.738,44
71500003 1.363.185.926,87

COSIF SALDO
81100008 | -1.668.826.661,07
81200001 -2.670.557,92
81500000 -785.547,26

Ativo Gerador de Juros

(Op. de Cédito)
29.114.123,34

71900005

145.863.982,47

-326.644.561,40

81800009

-205.082.797,65

81900002

-99.032.493,23




Contabilidade — Banco Pratico

Receita

71100001 648.806.408,99
71400000 223.722.738,44
Rendas de Operacdes de Rendas de Participacoes
Crédito 71500003 1.363.185.926,87
71700009 141.754.797,71
’ 71800002 29.114.123,34
Rendas com Titulos e Valores
Mobiliarios e Instrumentos
: : ) ) 71900005 145.863.982,47
Financeiros Derivativos




Contabilidade — Banco Pratico

Despesas de Captacao

Aprovisionamentos e
Ajustes Patrimoniais

Despesa

81100008 | -1.668.826.661,07
81200001 -2.670.557,92
81500000 -785.547,26

81700006

-326.644.561,40

81800009

-205.082.797,65

81900002

-99.032.493,23




Contabilidade — Banco Pratico

RECEITAS
OPERACIONAIS



Contabilidade — Banco Pratico

DESPESAS
OPERACIONAIS

0 Obrigacoes
D?AéoR Vi TVM
5%



Banco Pratico - APAS

IAE Ano t

PATRIMONIAL IAE Ano t-1

IAE Ano t-2
R$ - MI

OPAD - APAS:
2.984
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3640 — Banco Pratico




3640 — Banco Pratico

APAS x AIB

APAS x APA

APA:
2.860




3640 — Banco Pratico




356 — Banco Pratico

RWAOPAD = + X ( x ILM)

sc FC




356 — Banco Pratico




356 — Banco Pratico

ILDC = Min{Media|Abs(II; — IE;); Abs(Il;_y — IE; 1); Abs(II;_5 — IE; )],
[2,25% x Media(IEA; IEA; 1;1EA; 2)]}+
Media(DI; DI,_1; DI,_5)




356 — Banco Pratico

SC

ORE




356 — Banco Pratico

SC = Maz{Media(FI; FI,_1; FI;_5), Media[Abs(F E;; Abs(FE;_1); Abs(FE;_5)]}+
Maz{Media(OOI; 001, 1; 00I,_5), Media[ Abs(OOE;; Abs(OOE,._1); Abs(OOE;_5)]}




356 — Banco Pratico




356 — Banco Pratico

FC




356 — Banco Pratico

FC = Media[Abs(NTB;); Abs(NTB;_1; Abs(NTB;_5)]+
Media|Abs(NBB;); Abs(NBB;_1; Abs(NBB;_»)]




356 — Banco Pratico

Ano

© 00O N O Gl b WON =

=
o

Valor

50.000.000,00
60.000.000,00
500.000.000,00
50.000.000,00
5.000.000,00
5.000.000,00
5.000.000,00
5.000.000,00
5.000.000,00
5.000.000,00




356 — Banco Pratico

RWAOPAD = + x (BIC x ILM)




356 — Banco Pratico

RWAOPAD = + x @x ILM)

f(BI)




356 — Banco Pratico

RWAOPAD = + X @ x ILM)

s f(BI)




356 — Banco Pratico




356 — Banco Pratico




356 — Banco Pratico

RWAOPAD = + x (BIC x ILM)
o

RWAOPAD = - x (289,26 x 1,1)

RWAOPAD = 4.032, 70
.



Resultado Final - OPAD

105% 41% 35,14%

AIB APAS APA




Consideracoes Finais

Abordagem Unica

Linhas de Negdécio sumiram...

SC e FC como os viléoes do modelo
ILM é importante

Conceito de amplitude é o principal ponto no modelo

SSXSXXKX



Obrigado!
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